

КУПИТЕ МНЕ РЫБОК!

Я всегда хотел, чтобы папа с мамой разрешили мне завести домашнее животное. Много раз я упрашивал:

— Ну, купите мне кого-нибудь! Собаку или кошку, или хотя бы попугая!

Но мама и папа ни в какую не соглашались.

— Ну, почему, мама, объясни, — возмущался я, и мама уже в который раз мне повторила:

— Игорь, запомни: животные — не игрушка. Нельзя купить кошку или собаку, а потом лениться ухаживать за ними. Знаешь, откуда берутся бездомные животные? От жестоких людей. Они покупают маленького и хорошенького котёночка или щенка, наиграются с ними, а убирать, кормить, лечить их не хотят, и выбрасывают на улицу. Это очень жестоко! — сказала мама. — И кошка, и собака преданы своему хозяину, они его так любят, что от тоски по хозяину могут смертельно заболеть.

— Мама, ну почему ты решила, что я стану плохим хозяином? Я буду любить своего питомца, ухаживать за ним и на улицу его никогда не выброшу! — убеждал я.

Но мама ответила:

— Ухаживать за животными может тот, кто уже научился ухаживать за собой. А ты, Игорь, как за собой ухаживаешь? Тарелку грязную — и ту на столе бросаешь, в мойку не относишь! Вспомни, когда ты хочешь пить, что ты делаешь? Разве ты, как взрослый человек, берёшь чашку и сам себе наливаешь воды? Нет! Ты говоришь, как маленький: «Мама, дай попить!» Как же я могу купить тебе кошку или собаку? Мне же тогда придётся и за тобой ухаживать, и за ними! А мне некогда, у меня и так работы много.

— Ну, тогда хотя бы рыбок купи мне! За ними легче всего ухаживать. Я справлюсь, вот увидишь, — не отставал я. И мама сдалась.

— Ну, хорошо, — сказала она. — Так и быть, куплю тебе рыбок. Но только после испытательного срока: в течение одной недели ты будешь сам следить за порядком в своей комнате, сам мыть за собой тарелку и сам наливать себе воды, когда тебе захочется пить. Согласен?

Конечно, я согласился! Я обрадовался маминому решению и был готов на что угодно, лишь бы только она купила мне рыбок.



На протяжении всей следующей недели, изо дня в день, я убирал в своей комнате, мыл за собой тарелку и не пристаивал к маме с теми просьбами, которые мог выполнить сам. И мама убедилась в моей самостоятельности.

В выходные мы отправились в зоомагазин покупать рыбок. Я выбрал маленьких чёрных рыбок, полосатых и более крупных, красных. Мама купила корм для рыб и маленький сачок. Продавец дал нам банку с водой и запустил туда наших рыбок. Он объяснил мне, как ухаживать за ними, чем кормить и как часто менять воду. Домой я вернулся счастливым, крепко прижимая к себе банку с рыбками. Я показал рыбок папе и вместе с ним рассматривал их, пытаюсь придумать им имена. Я любовался рыбками и думал: «И чего это мама так переживала? За рыбками ухаживать легко. Насыпал корму и всё».

Но оказалось — нет, далеко не всё! Мне хотелось накормить рыбок досыта, и поэтому я насыпал им слишком много корма. А делать так было нельзя. От избытка корма вода в банке загрязнилась, а может, рыбки переели, я точно не знаю, только через несколько дней большинство из них плавало вверх брюшком. Я не понял, в чём дело, и позвал маму. Она объяснила мне, что рыбки умерли.

— Почему ты до сих пор не пересадил рыбок в аквариум? Папа принёс его тебе ещё два дня назад. В аквариуме условия жизни лучше: там



просторней, есть фильтр, очищающий воду от загрязнений, — объяснила мама. — Возможно, твои рыбки остались бы живы.

— Я думал, потом пересажу — ответил я.

— А давай, я тебя покормлю не тогда, когда ты проголодаешься, а когда-нибудь потом: через неделю или две? — ответила мама. — Нет уж! Если взялся ухаживать за рыбками, не откладывай необходимые дела. Делай вовремя.

У меня даже слёзы на глазах выступили, так было жалко рыбок! Выходит, ухаживать за ними не так уж легко, как мне казалось.

— Игорь, если хочешь, чтобы остальные рыбки жили, немедленно пересаживай их в аквариум, — посоветовала мама.

И я приступил к делу. Ополоснул аквариум, разложил на дне морские камушки, водоросли, купленные в зоомагазине, налил в него чистую, отстоявшуюся воду. Затем сачком, одну за другой, выловил всех рыбок из банки и перенёс их в аквариум. Там было просторно и хорошо. Рыбки плавали, а я любовался ими. И вроде бы всё наладилось: мои рыбки жили не тужили, и я был рад.



Но вот, пришло время снова менять воду в аквариуме. На этот раз я забыл заранее подготовить воду и подумал: «Какая разница, налью из-под крана».

Заполнив банку холодной водой, я стал пересаживать в неё рыбок из аквариума. И вдруг все рыбки в банке перевернулись брюшком вверх!

«Нет, только не это! Что не так?» — запаниковал я. Срочно собрал рыбок в сачок и вернул их в аквариум. С бешено колотящимся сердцем я наблюдал за тем, что станет с ними дальше — повернутся ли они животиками вниз, или уже слишком поздно?

К моему великому счастью, рыбки в аквариуме отогрелись и снова повернулись животиками книзу! Оказалось, я налил в банку слишком холодную воду, и рыбки, замерзая, чуть не умерли. Сейчас они плавали, бойко шевелили хвостиками и плавниками.

Так, ухаживая за рыбками изо дня в день, я в конце концов научился хорошо заботиться о них. Кормил их вовремя и умеренно, воду в аквариуме менял как положено: отстаивал её и пересаживал рыбок только в воду комнатной температуры. Рыбки знали, для чего я поднимал руки над аквариумом, и спешили к поверхности воды, чтобы полакомиться кормом. В зоомагазине я купил мотыля — маленьких красных червячков — и порадовал своих любимцев новым блюдом. Я сыпал червячков в воду, а рыбки быстро поедали их. Я понял, что такая еда им очень нравится, и стал часто покупать для них мотыля. Но однажды произошёл вот какой случай. Я накормил рыбок и отошёл от аквариума. Перед тем как уйти на тренировку по футболу, я заглянул в аквариум и увидел, что одна рыбка замерла у поверхности воды и тяжело дышит, а из её рта торчит червячок. Она подавилась и задыхается! — догадался я. Видно, от жадности схватила червячка потолще да подлиннее, а сама-то маленькая, вот и не смогла его проглотить. Что же делать? Папа с мамой ещё не скоро придут, а рыбка задыхается, ей нужна помощь прямо сейчас. Долго не раздумывая, я схватил рыбку двумя пальцами, приподнял над



водой и дёрнул за кончик червячка, торчавшего у неё изо рта. Мотыль остался у меня в руке, рыбку я быстро вернул назад в аквариум. Она тут же поплыла, причём быстро-быстро. И я понял, что дышится ей хорошо. Она спасена! Всё произошло так стремительно, что я не сразу сообразил: это я сам справился с чрезвычайной ситуацией и спас рыбку от смерти!

Когда мама и папа пришли домой, я гордо сообщил им об этом событии. Они похвалили меня за решительность, мужество и желание помочь, а потом сказали, что с тех пор, как у меня появились рыбки, я стал взрослее и самостоятельнее: обслуживаю себя сам, да ещё и за рыбками хорошо ухаживаю. Я воспользовался случаем и сказал:

— Помните, вы говорили, что когда я подрасту и стану самостоятельным, смогу любое животное завести?

— Ну, прямо уж и любое! — воскликнула мама.

А папа спросил:

— А что, рыбок тебе уже мало, Игорёк?



— Ну, я ведь сдержал своё слово: за рыбками научился ухаживать, обязанности свои выполняю. Так почему бы нам, не завести, например, собаку?

— Собаку? — папа с мамой переглянулись. — На собаку мы ещё не согласны!

— Ну, тогда попугая. Хотя бы самого маленького, ну, пожалуйста, — попросил я.

— Поживём — увидим, — неопределённо ответила мама. На-

верное, она надеялась, что я забуду об этой просьбе, но я не собирался ни о чём забывать. Я решил подождать более подходящего случая.

Как-то раз, наблюдая за рыбками, я заметил, что одна из них уж слишком толстая. Может, я опять много корма насыпал, и она объелась? Как бы ей плохо не стало, испугался я и позвал маму. Мама посмотрела на мою рыбку и сказала:

— Она не объелась, она беременная.

— Какая? — не понял я.

— Беременная, — повторила мама. — Скоро у неё маленькие рыбки появятся.

— Ура! В моём аквариуме ожидается пополнение, — радовался я.

Мне так хотелось увидеть, как рождаются рыбки! Большую часть времени я проводил теперь возле аквариума, наблюдая за беременной рыбкой, боясь пропустить момент рождения, но всё-таки пропустил его. Маленькие рыбки-мальки появились ночью, пока я спал. А утром я обнаружил, что толстая рыбка резко похудела.

— Уже родила! — догадался я и стал искать мальков в аквариуме, но так и не нашёл. Я очень удивился и побежал к маме.

— Мама! Рыбка снова худая, а мальков нет, — разочарованно сообщил я. — Может, она всё-таки просто много ела?

Мама подошла к аквариуму и внимательно посмотрела на рыб.

— Вон, видишь, один малёк плывёт, а вот ещё два. Просто они очень маленькие, и ты их не заметил. На самом деле, три малька — это очень



мало. Одна рыбка рождает от десяти до ста мальков, а у нас только три. Видно, остальных уже съели.

— Как съели? — удивился я. — Это же их детки!

— Да, но рыбки это не понимают. Мальки очень маленькие и похожи на червячков, рыбки их ловят и съедают. Разве ты не знаешь, что большие рыбы питаются более маленькими?

— А мама-рыбка разве не защищала своих детёнышей? — продолжал удивляться я.

— Нет, рыбы редко заботятся о детях. Своих же мальков мама-рыбка принимает за корм и съедает их, — ответила мама.

— Какие они глупые, эти рыбы! — разозлился я. — Что же ты меня раньше не предупредила, что они такие жестокие, я бы их вообще не покупал! — от досады слёзы выступили у меня на глазах. Мама растерялась.

— У меня никогда не было аквариума, — призналась она. — Мне даже в голову не пришло, что это может случиться.

Мама обняла меня за плечи:

— Не расстраивайся, — попросила она. — Я и сама расстроилась. В следующий раз мы беременную рыбку посадим в банку, и как только появятся мальки, пересадим её обратно в аквариум, чтобы она их не съела. Мальки будут жить отдельно, пока не подрастут.

Мама ушла, а я попытался выловить из аквариума оставшихся в живых мальков, но мне это не удалось. Пространство в аквариуме было слишком большим, а мальки слишком маленькими, они прятались среди камней и водорослей и успевали увильнуть от сачка. И я решил оставить их в покое. Раз их до сих пор не поймали другие рыбы, то куда уж мне! Если они такие ловкие, возможно, им удастся выжить.

И действительно, эти три малька росли с каждым днём и наконец увеличились в размерах так, что съесть их стало невозможно. А вскоре я заметил, что в аквариуме появилась ещё одна беременная рыбка. Я подождал, пока её животик станет больше, и аккуратно пересадил её в банку. Дальше всё получилось так, как сказала мама. Рыбка родила много-премного мальков: двадцать или пятьдесят, не знаю. Сосчитать было невозможно. Рыбку-маму я быстро отсадил назад в аквариум, а малышей оставил подрастать в банке.

Вскоре я стал настоящим специалистом по рыбкам. Я даже в классе всем советы давал, каких рыбок лучше покупать, как за ними ухаживать. Несколько моих друзей, глядя на меня, тоже обзавелись рыбками. Пришло время просить у папы с мамой попугая...